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Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η σύνθεση του νέου διοικητικού
συμβουλίου του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), έπειτα από την
παραίτηση του Θεοκλή Ζαούτη.

Προσωρινός πρόεδρος αναλαμβάνει ο Χριστάκης Χατζηχριστοδούλου (φωτογραφία),
καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας - Τμήμα Ιατρικής, Σχολή Επιστημών Υγείας του
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Η θέση είναι προσωρινή, μέχρι να ολοκληρωθούν οι
διαδικασίες επιλογής που θα "τρέξουν" το επόμενο διάστημα.

Τα υπόλοιπα έξι μέλη του διοικητικού συμβουλίου είναι τα εξής:

Ορφανός Στυλιανός (έχει ήδη οριστεί διευθύνων σύμβουλος), καθηγητής
Εντατικής Θεραπείας στην Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Α’ Κλινική Εντατικής Θεραπείας
ΕΚΠΑ - ΓΝΑ "Ο Ευαγγελισμός - Πολυκλινική", με αναπληρώτριά του τη Λεμονιά
Σκούρα, καθηγήτρια Ιατρικής Βιοπαθολογίας - Μικροβιολογίας στο ΑΠΘ.
Μαρία Πηρουνάκη, διευθύντρια ΕΣΥ Παθολογίας - Λοιμωξιολογίας στο ΓΝΑ
"Ιπποκράτειο", ως τακτικό μέλος, με αναπληρωτή της τον Αντώνιο
Βασιλογιαννόπουλο, λοιμωξιολόγο στην Παθολογική Κλινική του "Ερρίκος
Ντυνάν".
Χρήστος Παπαθεοδώρου, καθηγητής Πληροφοριακών Συστημάτων,
Βιβλιοθηκών και Αρχείων - ΕΚΠΑ, ως τακτικό μέλος, με αναπληρωτή του τον
Αντώνιο Μιχαηλάκη, ερευνητή Α’ Εντομολόγο Μπενάκειο Φυτοπαραγωγικό
Ινστιτούτο.
Δημήτριος Παρασκευής, καθηγητής Επιδημιολογίας - Προληπτικής Ιατρικής -
ΕΚΠΑ, ως τακτικό μέλος, με αναπληρώτριά του τη Βασιλική Παπαευαγγέλου,
καθηγήτρια Παιδιατρικής - Λοιμωξιολογίας, Ιατρική Σχολή - ΕΚΠΑ.
Γεωργία Κουρλαμπά, επίκουρη καθηγήτρια Μεθοδολογίας Έρευνας -
Τεκμηριωμένης Νοσηλευτικής Πρακτικής, Τμήμα Νοσηλευτικής - Πανεπιστήμιο
Πελοποννήσου, ως τακτικό μέλος, με αναπληρωτή της τον Δημήτριο
Χατζηγεωργίου, παθολόγο - λοιμωξιολόγο, πτέραρχο ε.α.
Παναγιώτα Κοκολέση, πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαζομένων στον
ΕΟΔΥ, ως τακτικό μέλος - εκπρόσωπος των εργαζομένων, με αναπληρωτή της τον
Δημήτριο Σταυρίδη, αντιπρόεδρο του Συλλόγου.

Σε περίπτωση κωλύματος του προέδρου, χρέη προέδρου του Διοικητικού
Συμβουλίου θα εκτελεί το τακτικό μέλος Γεωργία Κουρλαμπά.
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Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου διέπεται από καθεστώς μερικής
απασχόλησης.

Η θητεία των μελών του διοικητικού συμβουλίου είναι τριετής, εξαιρουμένων των
περιπτώσεων: του προέδρου του διοικητικού συμβουλίου και του διευθύνοντος
συμβούλου, η θητεία των οποίων συναρτάται με την ολοκλήρωση της διαδικασίας
επιλογής προέδρου του διοικητικού συμβουλίου και διευθύνοντος συμβούλου και των
εκπροσώπων των εργαζομένων, η θητεία των οποίων λήγει την 10η Νοεμβρίου 2025.

Δημ.Κ.
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Σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη πραγματοποιήθηκε σήμερα το
πρωί στο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων Λάρισας, για τις συνθήκες που επικρατούν
στις πληγείσες περιοχές από την κακοκαιρία Daniel και τα μεγάλα προβλήματα που
ταλαιπωρούν τους κατοίκους.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Σε κίνδυνο η δημόσια υγεία στις περιοχές

Σχετικά με τα ζητήματα δημόσιας υγείας, έγινε η ενημέρωση για την επιδημιολογική
επιτήρηση των λοιμωδών νοσημάτων και την κλινική πορεία των περιστατικών που
νοσηλεύονται στα νοσοκομεία, καθώς και τις περαιτέρω ενέργειες σχετικά με την
ενημέρωση των πολιτών για πρακτικά ζητήματα υγιεινής, αλλά και επιπλέον
παρεμβάσεων με σκοπό την προστασία της δημόσιας υγείας.

Ιδιαίτερα μεγάλο βάρος δίνεται στη συλλογή των νεκρών ζώων, η οποία πραγματοποιείται
με βάση όλες τις υγειονομικές διατάξεις. Μέχρι σήμερα το πρωί στις 9:00, σύμφωνα με τα
στοιχεία του ΕΛΓΑ έχουν δηλωθεί 49.050 αιγοπρόβατα, 19.295 χοίροι, 4.186 βοοειδή και
40.330 πτηνά. Έως τώρα έχει γίνει διαχείριση (υγειονομική ταφή ή καύση) για 21.906
αιγοπρόβατα, 6.800 χοιρινά, 20 βοοειδή και 23.300 πτηνά.

Αναφορικά με τα θέματα διαχείρισης των αποβλήτων, η αποκομιδή τους σε γενικές
γραμμές γίνεται ομαλά, και μέχρι να αποκατασταθεί η πρόσβαση όλων των δήμων προς
τον ΧΥΤΑ της Λάρισας τα απόβλητα οδηγούνται σε γειτονικούς ΧΥΤΑ. Από αύριο θα
ξεκινήσει επιχείρηση απομάκρυνσης φερτών υλικών στον Παλαμά Καρδίτσας.

Για όλα τα παραπάνω ζητήματα θα γίνουν αναλυτικές δηλώσεις στην προγραμματισμένη
καθημερινή ενημέρωση στις 16:00 από το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων στη
Λάρισα, από την αναπληρώτρια υπουργό Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη για τα θέματα
δημόσιας υγείας, τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη για
τη διαχείριση των νεκρών ζώων, τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ και μια σειρά πρόσθετων
πρωτοβουλιών για τους αγρότες και κτηνοτρόφους, τον υφυπουργό αρμόδιο για θέματα
Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής Χρήστο Τριαντόπουλο για
τη διαδικασία και την πορεία υλοποίησης της κρατικής αρωγής και στήριξης των
πληγέντων, και τον γενικό γραμματέα Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων Μανώλη
Γραφάκο για τα θέματα διαχείρισης των αποβλήτων.

Περίπου 4.500 αυτοψίες

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κρατικής Αρωγής του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας, μέσα στις πρώτες ημέρες έχουν γίνει περίπου 4.500 αυτοψίες και
καταγραφές σπιτιών και κτιρίων από τα κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας

https://healthpharma.gr/operators/mitsotakis-proteraiotites-gia-thessalia-kai-dimosia-ygeia/
https://healthpharma.gr/epikoinonia/
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Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, το δυναμικό των οποίων
ενισχύεται σε καθημερινή βάση. Εκτιμάται πως με το τέλος της σημερινής ημέρας οι
αυτοψίες και οι καταγραφές θα ξεπεράσουν τις 5.000.

Παράλληλα, συνεχίζεται η υποβολή αιτήσεων στην πλατφόρμα της πρώτης αρωγής,
arogi.gov.gr. Μέχρι σήμερα το πρωί υποβλήθηκαν 4.150 οριστικές αιτήσεις, καθώς και
2.900 προσωρινές αιτήσεις, ενώ, για τα χωριά που επλήγησαν ολικώς από το ακραίο και
πρωτόγνωρο πλημμυρικό φαινόμενο, η καταβολή προς τους κατοίκους των χωριών
αυτών θα γίνει αυτόματα, χωρίς να υποβάλουν αίτηση, αλλά με βάση τα στοιχεία που
επεξεργάζονται το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και η ΑΑΔΕ.

Αποκαθίστανται οι οδικοί άξονες

Σχετικά με τα ζητήματα της πρόσβασης στα χωριά του Θεσσαλικού Κάμπου, και
συγκεκριμένα της Καρδίτσας, των Τρικάλων, του Παλαμά, της Φαρκαδόνας, του Δομοκού
και των Φαρσάλων, τα νερά υποχωρούν και σήμερα σταδιακά και αποκαλύπτονται οι
οδικοί άξονες. Έχει αποκατασταθεί η οδική σύνδεση με όλα τα χωριά εκτός από το
Κεραμίδι του Δήμου Φαρκαδόνας.

Από όλα τα χωριά έχουν απομακρυνθεί οι κάτοικοι που το ζήτησαν, ενώ παραμένουν
όσοι το επιθυμούσαν. Για τη φιλοξενία των κατοίκων που απομακρύνθηκαν από τα σπίτια
τους έχει υπάρξει ιδιαίτερη μέριμνα με τη διάθεση χώρων φιλοξενίας των δήμων ή της
Περιφέρειας και ξενοδοχείων σε Λάρισα, Καρδίτσα, Τρίκαλα και Καλαμπάκα.

Χώροι φιλοξενίας στον Βόλο

Στο Βόλο έχουν διατεθεί χώροι φιλοξενίας σε οικογένειες στο Κέντρο Κοινωνικής
Πρόνοιας Θεσσαλίας μετά από προσωρινή παραχώρησή τους από το υπουργείο
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας στις κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου Βόλου.

Σε όλα τα χωριά παραμένουν και εξακολουθούν να επιχειρούν δυνάμεις του
Πυροσβεστικού Σώματος για παροχή βοήθειας και αντλήσεις υδάτων, καθώς επίσης
δυνάμεις του Στρατού και εθελοντικές ομάδες για παροχή βοήθειας, μεταφορά εφοδίων
και φαρμακευτικού υλικού όπου απαιτείται.

Ιδιαίτερη προσπάθεια καταβάλλεται για παροχή βοήθειας στα ορεινά χωριά των
Αγράφων, του Μουζακίου και της Καλαμπάκας, όπου διατίθενται ελικόπτερα και επίγειες
δυνάμεις της Πυροσβεστικής και του Στρατού, οι οποίες, σύμφωνα με τις ανάγκες της
Πολιτικής Προστασίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ενεργούν για μεταφορά εφοδίων,
φαρμάκων, ασθενών, γεννητριών και υλικών.

Συνεχίζονται οι επιχειρήσεις Στρατού και Πυροσβεστικής

Επίσης, στην παρούσα φάση δυνάμεις του Πυροσβεστικής, του Στρατού και εθελοντικών
οργανώσεων συνεχίζουν να επιχειρούν με επίγεια και πλωτά μέσα στις περιοχές
Εργατικές Κατοικίες Γιάννουλης στη Λάρισα, όπου το ύψος των υδάτων αρχίζει να
υποχωρεί, στα χωριά των Τεμπών μέχρι το Δέλτα του Πηνειού και στον Δήμο του Κιλελέρ
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και ιδιαίτερα στον κάμπο της λίμνης Κάρλα. Τέλος, στην Εθνική Οδό η κατάσταση βαίνει
βελτιούμενη, καθώς καταγράφεται υποχώρηση των υδάτων, ωστόσο ο οδικός άξονας
παραμένει κλειστός.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας, ο υπουργός
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, ο υπουργός Επικρατείας Άκης
Σκέρτσος, ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος, η αναπληρώτρια
υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Γιάννης
Μπρατάκος, ο υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών Νίκος Ταχιάος, ο υφυπουργός
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Διονύσης Σταμενίτης, ο υφυπουργός Κλιματικής
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, ο υφυπουργός αρμόδιος για
θέματα Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής Χρήστος
Τριαντόπουλος, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Θανάσης Κοντογεώργης, ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, ο γενικός γραμματέας Συντονισμού
Διαχείρισης Αποβλήτων Μανώλης Γραφάκος, ο γενικός γραμματέας Ενωσιακών Πόρων
και Υποδομών Δημήτρης Παπαγιαννίδης, ο γενικός γραμματέας Δημόσιας Τάξης Μάνος
Λογοθέτης, ο γενικός γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργος
Στρατάκος, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, ο διοικητής Α’ Στρατιάς
αντιστράτηγος Ιωάννης Τσιόπλος και ο συντονιστής της Διοίκησης Πυροσβεστικού
Σώματος Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας υποστράτηγος Ευάγγελος Φαλάρας.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

Μητσοτάκης – δημόσια υγεία
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
δημόσια υγεία
Κυριάκος Μητσοτάκης

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%b4%ce%b7%ce%bc%cf%8c%cf%83%ce%b9%ce%b1-%cf%85%ce%b3%ce%b5%ce%af%ce%b1/
https://healthpharma.gr/tag/kyriakos-mitsotakis/
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Κλιμάκιο εποπτών υγείας της Περιφέρειας Αττικής στη
Θεσσαλία

healthview.gr/klimakio-epopton-ygeias-tis-perifereias-attikis-sti-thessalia

Στις πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας μεταβαίνει 10μελής Ομάδα ειδικών της
Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας
Αττικής και Εποπτών Δημόσιας Υγείας, των Διευθύνσεων Υγειονομικού Ελέγχου
και Περιβαλλοντικής Υγιεινής, προκειμένου να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες της
αντίστοιχης Διεύθυνσης στην περιοχή.

Νωρίτερα, τα στελέχη της περιφέρειας, με επικεφαλής τη γενική διευθύντρια Άννα
Μεγάλου, συναντήθηκαν με τον περιφερειάρχη Γιώργο Πατούλη ο οποίος τους
ευχαρίστησε για τη διάθεσή τους να συνδράμουν την αντίστοιχη Διεύθυνση στις
πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας, καθώς το στελεχιακό δυναμικό δεν επαρκεί.

Σημειώνεται ότι το δυναμικό του κλιμακίου της Περιφέρειας Αττικής θα τεθεί στη διάθεση
των αρμοδίων αρχών (4 θα μεταβούν στο Βόλο, 2 στη Λάρισα, 2 στην Καρδίτσα και 2 στα
Τρίκαλα) προκειμένου να επικουρήσει σε υγειονομικούς ελέγχους υδάτων, τροφίμων και
πρόληψης σε θέματα όπως τα κουνούπια.

Ο περιφερειάρχης, είπε ότι το κλιμάκιο ενισχύει τον κρίκο της αλληλεγγύης και ανθρωπιάς
με τους συμπολίτες μας στη Θεσσαλία και επισήμανε: «Όλες τις προηγούμενες ημέρες με
σειρά πρωτοβουλιών που έχουμε αναλάβει έχει μεταφερθεί σημαντική ανθρωπιστική
βοήθεια καθώς και υδροφόρες που εξασφαλίζουν καθαρό πόσιμο νερό. Από την Κυριακή
μέχρι σήμερα έχει συγκεντρωθεί σημαντική ποσότητα ανθρωπιστικής βοήθειας σε όλες
τις χωρικές αντιπεριφέρειες».

Ευχαρίστησε τους πολίτες για τη συμβολή τους στην ανθρωπιστική βοήθεια και τους
κάλεσε να συνδράμουν και στη δράση συγκέντρωσης σχολικών ειδών για τα παιδιά της
Θεσσαλίας. «Σε αυτές τις τόσο δύσκολες συνθήκες, η αλληλεγγύη και η ανθρωπιά είναι
αυτά που μας ενώνουν, που μας κρατούν δυνατούς και μας κάνουν να ξεπερνάμε κάθε
εμπόδιο. Η Περιφέρεια Αττικής θα βρίσκεται σταθερά δίπλα στους ανθρώπους που έχουν
την ανάγκη μας», τόνισε ο περιφερειάρχης και ευχαρίστησε ακόμη μια φορά τα στελέχη
της Υγειονομικής Υπηρεσίας για τη συμβολή τους στην προσπάθεια που καταβάλλουν οι
συνάδελφοί τους στις πληγείσες περιοχές στην Καρδίτσα, τη Λάρισα, το Βόλο και τα
Τρίκαλα.

Πρόκειται, είπε, για αξιόμαχα στελέχη τα οποία βρίσκονται πάντα στη πρώτη γραμμή του
αγώνα για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των πολιτών. «Ενδεικτικό
παράδειγμα αποτελεί η δράση και η συμβολή τους στην αντιμετώπιση της πανδημίας.
Παρά τις ελλείψεις μόνιμου προσωπικού εργάζονται με αυταπάρνηση και κάτω από
δύσκολες συνθήκες».
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Αιμίλιος Νεγκής 13 Σεπτεμβρίου 2023

Παραιτήθηκε ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ καθηγητής Θ.
Ζαούτης

virus.com.gr/paraitithike-o-proedros-tou-eody-kathigitis-th-zaoutis

Την παραίτησή του υπέβαλε ο πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Δημοσίας Υγείας,
Θεοκλής Ζαούτης. Επικρατέστερος για τη θέση του είναι ο καθηγητής επιδημιολογίας
του πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Χρήστος Χατζηχριστοδούλου.

Ο κ. Χατζηχριστοδούλου ήταν ο ιδρυτής του Εθνικού Κέντρου Επιδημιολογικής
Παρακολούθησης και Παρέμβασης, ενώ τη χρονική περίοδο 2011 έως 2016 διετέλεσε
κύριος σύμβουλος σε θέματα επιδημιολογικής επιτήρησης του ΚΕΕΛΠΝΟ. Πριν και κατά
τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας,υπηρέτησε ως επιστημονικός
υπεύθυνος του προγράμματος υγειονομικής επιτήρησης των Ολυμπιακών Αγώνων.

Από το 2006 μέχρι και σήμερα είναι διευθυντής του εν λόγω Εργαστηρίου και είναι επίσης
επιστημονικός υπεύθυνος του Περιφερειακού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας (ΠΕΔΥ) για
όλη την Περιφέρεια Θεσσαλίας. Είναι Πρόεδρος και ιδρυτικό μέλος της Εταιρείας
Δημόσιας Υγείας και Περιβαλλοντικής Υγιεινής, του Φόρουμ Δημόσιας Υγείας και
Κοινωνικής Ιατρικής και του Ευρωπαϊκού Επιστημονικού Σωματείου για την υγεία και την
υγιεινή στις θαλάσσιες μεταφορές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η παραίτηση του κ. Ζαούτη αποδίδεται στο γεγονός ότι η
κυβέρνηση έκανε διοικητικές αλλαγές στον ΕΟΔΥ τον περασμένο Ιούλιο, καταργώντας τις
θέσεις των δύο αντιπροέδρων και δημιουργώντας θέση Διευθύνοντος Συμβούλου.
Επιλογές με τις οποίες διαφώνησε κάθετα. Ο κ. Ζαούτης είχε αναλάβει πρόεδρος του
Οργανισμού τον Οκτώβριο του 2021, αντικαθιστώντας τον Παναγιώτη Αρκουμανέα. Η
θητεία του ήταν 3ετής, δηλαδή, θα μπορούσε να μείνει ακόμη ένα χρόνο στον οργανισμό.

Για την θέση Διευθύνοντος Συμβούλου έχει ήδη επιλεγεί ο καθηγητής κ. Στέλιος
Ορφανός. Είναι καθηγητής Εντατικής Θεραπείας της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ στην Α’
Κλινική Εντατικής Θεραπείας του «Ευαγγελισμού». Έχει μεγάλη εμπειρία από
Νοσηλευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας, όπως το «Χατζηκώστα» Ιωαννίνων, το Ευγενίδειο
Θεραπευτήριο και το «Αττικόν». Παράλληλα, έχει διατελέσει σύμβουλος σε μονάδες
υγείας των ΗΠΑ και του Καναδά, είναι μέλος πολλών ελληνικών επιστημονικών εταιρειών
και διαθέτει σημαντικό επιστημονικό και συγγραφικό έργο.
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Μείωση της ρύπανσης στα υπόγεια και επιφανειακά
ύδατα

iatronet.gr/article/118977/ee-meiosh-ths-rypanshs-sta-ypogeia-kai-epifaneiaka-ydata

Τετάρτη, 13 Σεπτεμβρίου 2023, 12:15

Το Κοινοβούλιο ενέκρινε τη θέση του σχετικά με τη μείωση της ρύπανσης των υπόγειων
και επιφανειακών υδάτων και τη βελτίωση των προτύπων ποιότητας των υδάτων της
ΕΕ.

Οι ευρωβουλευτές επιθυμούν οι κατάλογοι επιτήρησης της ΕΕ (οι οποίοι περιέχουν
ουσίες που συνιστούν σημαντικό κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον) να
επικαιροποιούνται τακτικά ώστε να συμβαδίζουν με τα νέα επιστημονικά στοιχεία και να
συμπεριλαμβάνουν νέες χημικές ουσίες. Επιθυμούν επίσης ένα υποσύνολο
συγκεκριμένων PFAS (υπερφθοροαλκυλιωμένες και πολυφθοριωμένες αλκυλιωμένες
ουσίες, επίσης γνωστές ως «παντοτινές χημικές ουσίες»), καθώς και το σύνολο
των PFAS (δηλ. τη μέγιστη συνολική συγκέντρωση όλων των κατηγοριών PFAS) να
προστεθεί στους καταλόγους τόσο για τους ρύπους των υπόγειων υδάτων όσο και για
τους επιφανειακούς ρύπους. Αρκετές άλλες ουσίες, συμπεριλαμβανομένων των
μικροπλαστικών και των ανθεκτικών στα αντιμικροβιακά μικροοργανισμών, θα πρέπει
επίσης να προστεθούν στους καταλόγους αυτούς, μόλις βρεθούν κατάλληλες μέθοδοι
παρακολούθησης.

Η εγκριθείσα έκθεση περιλαμβάνει επίσης αυστηρότερα πρότυπα για
διάφορα φυτοφάρμακα (συμπεριλαμβανομένης της γλυφοσάτης και της ατραζίνης) και
φαρμακευτικά προϊόντα.

Οι παραγωγοί που πωλούν προϊόντα που περιέχουν ρυπογόνες χημικές ουσίες θα
πρέπει να συμβάλουν στη χρηματοδότηση του κόστους παρακολούθησης, μια
δραστηριότητα που χρηματοδοτείται επί του παρόντος μόνο από τα κράτη μέλη.

Το Κοινοβούλιο υπερψήφισε την έκθεση με 495 ψήφους υπέρ, 12 κατά και 124 αποχές.

Δηλώσεις

Μετά την ψηφοφορία, ο εισηγητής Milan Brglez (Σοσιαλιστές, Σλοβενία) δήλωσε: «Η
αναθεώρηση της νομοθεσίας της ΕΕ για τα ύδατα, συμπεριλαμβανομένης της οδηγίας-
πλαισίου για τα ύδατα και των δύο θυγατρικών οδηγιών της, αποτελεί ένα από τα βασικά
εργαλεία πολιτικής για την υλοποίηση των δεσμεύσεών μας στο πλαίσιο του σχεδίου
δράσης για μηδενική ρύπανση. Η ενισχυμένη προστασία των υδάτων της ΕΕ είναι
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εξαιρετικά σημαντική, ιδίως στο πλαίσιο των όλο και πιο πιεστικών επιπτώσεων της
κλιματικής αλλαγής, σε συνδυασμό με τη βιομηχανική και γεωργική ρύπανση, στους
υδάτινους πόρους μας.»

Επόμενα βήματα

Οι ευρωβουλευτές είναι έτοιμοι να ξεκινήσουν τις συνομιλίες για την τελική μορφή της
νομοθεσίας, μόλις το Συμβούλιο συμφωνήσει στη θέση του.

Σχετικές πληροφορίες

Σε συνέχεια των στόχων για μηδενική ρύπανση της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας,
η Επιτροπή υπέβαλε τον Οκτώβριο του 2022 πρόταση για την αναθεώρηση των
καταλόγων ρύπων των επιφανειακών και υπόγειων υδάτων που πρέπει να
παρακολουθούνται και να ελέγχονται για την προστασία των συστημάτων γλυκών
υδάτων της ΕΕ. Η νέα νομοθεσία επικαιροποιεί την οδηγία-πλαίσιο για τα ύδατα,
την οδηγία για τα υπόγεια ύδατα και την οδηγία για τα πρότυπα ποιότητας
περιβάλλοντος (οδηγία για τα επιφανειακά ύδατα).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Το νέο διοικητικό συμβούλιο του ΕΟΔΥ - Μερικής απασχόλησης ο πρόεδρος [ΦΕΚ]

Θεσσαλία: Γιατί αυξάνονται οι λοιμώξεις του αναπνευστικού

“Pirola”: Εντοπίστηκε στη Γερμανία η νέα υποπαραλλαγή του κορωνοϊού
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Αλλαγές στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας με το οποίο ενσωματώνεται η
Οδηγία 2019/1152 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ζητεί το προεδρείο του Πανελλήνιου
Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ).

Σε επιστολή που έστειλε σήμερα στον υπουργό Εργασίας, η οποία παρατίθεται πιο
κάτω, επισημαίνονται τα εξής:

Απαιτείται η άμεση απόσυρση του άρθρου 30 του νομοσχεδίου, διότι αποτελεί
αντιδεοντολογική προσέγγιση του διακριτού επιστημονικού πεδίου ιατρικών ειδικοτήτων.
Όπως αναφέρει το προεδρείο του ΠΙΣ, πρακτικά ισοδυναμεί με την κατάργηση ιατρικής
ειδικότητας, γιατί αντιστρατεύεται κάθε λογική ειδίκευσης και άσκησης ιατρικής
ειδικότητας που διέπει την ιατρική νομοθεσία και δεοντολογία, γιατί τελικά αποτελεί
επικίνδυνη εξέλιξη για την προστασία της υγείας των
εργαζόμενων υπονομεύοντας και πρακτικά καταργώντας την ιατρική ειδικότητα "Ιατρική
της Εργασίας".

Για τις ασφαλιστικές εισφορές, ο ΠΙΣ, σημειώνει πως ο ιατρικός κλάδος εξακολουθεί σε
σημαντικό ποσοστό να εργάζεται νόμιμα επί πολλά έτη μετά την συνταξιοδότηση του. Με
το προσδόκιμο επιβίωσης, οι εισφορές ΕΦΚΑ που πληρώνουν οι συνταξιούχοι με
Εργασία ως έχουν σήμερα, δεν πρόκειται να είναι ανταποδοτικές.

Θεωρεί θεμιτό και επιβεβλημένο να υπάρξει ένα όριο ηλικίας και ετών ασφάλισης, μετά
από το οποίο να μην καταβάλλονται πλέον εισφορές ΕΦΚΑ.

Επίσης είναι εύλογο, όσοι συνταξιούχοι με εργασία έχουν ήδη καταβάλει εισφορές
ΕΦΚΑ, να γίνει ετήσιος επανυπολογισμός του ύψους της σύνταξης τους και να μην
συμβαίνει αυτό μόνον όταν τελικά σταματήσουν να εργάζονται.

Με την συνταξιοδότηση του ο γιατρός λαμβάνει και το (πενιχρό) εφάπαξ. Πρέπει να
καταργηθεί η εισφορά για εφάπαξ σε όσους εξακολουθούν να εργάζονται μετά την
απονομή σύνταξης. Επίσης να τους αποδοθεί το ήδη καταβληθέν μέχρι τώρα ποσό. 

Επιπλέον Πληροφορίες

Επιστολή ΠΙΣ
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φαρμάκων υψηλού κόστους στον Βόλο

iatronet.gr/article/118993/eopyy-apo-ton-synetairismo-farmakopoion-h-diathesh-farmakon-ypshloy-kostoys-ston-
volo

Τετάρτη, 13 Σεπτεμβρίου 2023, 14:44

Από τον Συνεταιρισμό Φαρμακοποιών Θεσσαλίας θα γίνεται η διάθεση φαρμάκων
υψηλού κόστους, μέχρι την πλήρη επαναλειτουργία του φαρμακείου του ΕΟΠΥΥ στον
Βόλο.

Αυτό ανακοινώθηκε σήμερα από τη διοίκηση του Οργανισμού. Στην ανακοίνωση
αναφέρονται τα εξής:

"Σας ενημερώνουμε ότι μέχρι να επαναλειτουργήσει πλήρως το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ
Βόλου μετά την αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης, ο Συνεταιρισμός Φαρμακοποιών
Θεσσαλίας (1η Βιομηχανική Περιοχή Βόλου) παραχωρεί στον ΕΟΠΥΥ χώρο φύλαξης και
διάθεσης φαρμάκων υψηλού κόστους που είναι ψυχρής αλυσίδας προκειμένου να
εξυπηρετηθούν οι ασθενείς που λαμβάνουν τα συγκεκριμένα σκευάσματα.

Για τον ανωτέρω σκοπό υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του ΕΟΠΥΥ και του
Συνεταιρισμού Φαρμακοποιών Θεσσαλίας με το οποίο παραχωρήθηκε ασφαλής χώρος
φύλαξης και διανομής στους ασφαλισμένους των εν λόγω φαρμάκων.

Εντός 24 ωρών υλοποιήθηκαν όλες οι απαραίτητες ενέργειες και μεταφέρθηκαν ψυγεία
και φάρμακα ψυχρής αλυσίδας από το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Ρέντη καθώς και ο αναγκαίος
υλικοτεχνικός εξοπλισμός.  

Οι ασφαλισμένοι από σήμερα 13/9/2023 μπορούν να προμηθεύονται τα φάρμακα
υψηλού κόστους ψυγείου (ψυχρής αλυσίδας) από το διατιθέμενο χώρο του
Συνεταιρισμού Φαρμακοποιών Θεσσαλίας (1η Βιομηχανική Περιοχή Βόλου), από τις
8:00πμ – 4:00μμ (τηλ. επικοινωνίας Συνεταιρισμού 6944741834, 6974930351).
Εναλλακτικά όσοι δεν μπορούν να προσέλθουν στο χώρο του Συνεταιρισμού
Φαρμακοποιών Θεσσαλίας, μπορούν να παραγγέλνουν τα φάρμακα τους το πρωί στο
Φαρμακείο του Βόλου (Θρακών 20 Βόλος, τηλ.24210- 20625) και να τα παραλαμβάνουν
μετά τις 2:00μμ, της ίδιας μέρας στο φαρμακείο.

Επιπρόσθετα  σε περίπτωση που οι ασθενείς έχουν δυσκολία να προσέλθουν είτε στο
χώρο του Συνεταιρισμού είτε στο φαρμακείο του Βόλου προκειμένου να παραλάβουν τα
φάρμακά υψηλού κόστους ψυγείου (ψυχρής αλυσίδας), 4 ιδιωτικά φαρμακεία του Βόλου
θα αναλάβουν τις επόμενες ημέρες τη διάθεση των φαρμάκων υψηλού κόστους. Η
ημερομηνία έναρξης της διαδικασίας αυτής θα ανακοινωθεί άμεσα.
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Τα φάρμακα εκτός ψυγείου θα εκτελούνται και θα παραδίδονται από το Φαρμακείο
ΕΟΠΥΥ Βόλου άμεσα στους ασφαλισμένους καθώς εγκαταστάθηκε προσωρινά
γεννήτρια για να είναι εφικτή η ηλεκτροδότηση του αναγκαίου υλικοτεχνικού εξοπλισμού.

Για την παραλαβή φαρμάκων από τρίτο πρόσωπο θα συμπληρώνεται υπεύθυνη
δήλωση.

Τα ανωτέρω γίνονται κατά παρέκκλιση κάθε κείμενης διάταξης προκειμένου να
εξυπηρετηθούν οι ασθενείς που λαμβάνουν φάρμακα υψηλού κόστους λόγω των
εκτάκτων συνθηκών και για λόγους διαφύλαξης της δημόσιας υγείας.

Τα υπόλοιπα φαρμακεία - σημεία αποστολών του ΕΟΠΥΥ στις πόλεις της Καρδίτσας,
των Τρικάλων και της Λάρισας λειτουργούν απρόσκοπτα και οι ασθενείς εξυπηρετούνται
κατά τη συνήθη διαδικασία.

Το υπουργείο Υγείας και ο Οργανισμός εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες του στο
Συνεταιρισμό Φαρμακοποιών Θεσσαλίας, το Φαρμακευτικό Σύλλογο Μαγνησίας και τον
Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο και τον Πρόεδρο του κ. Απ. Βαλτά καθώς και τις
εταιρείες ΕΒΟΛ και ΕΛΠΕΝ (για τη διάθεση ψυγείων και παγοκυστών) που για άλλη μια
φορά στάθηκαν αρωγοί στην επίλυση της έκτακτης κατάστασης που αντιμετωπίζεται στη
Μαγνησία.

Ο ΕΟΠΥΥ θα ενημερώνει αδιάλειπτα για κάθε νέα εξέλιξη και θα επανέλθει με νεότερη
ανακοίνωση για την πλήρη λειτουργία του φαρμακείου ΕΟΠΥΥ Βόλου".
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Ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης συναντήθηκε σήμερα, με τον Αιγύπτιο
ομόλογό του, καθηγητή Khaled Abdel Ghaffar, στο υπουργείο Υγείας.

Οι δύο Υπουργοί αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με θέματα πολιτικών Υγείας και, στη βάση
της καλής συνεργασίας, που ήδη υπάρχει μεταξύ των δύο πλευρών,
υπέγραψαν Μνημόνιο Κατανόησης, το οποίο προβλέπει την ενίσχυση των διμερών
σχέσεων στον τομέα της υγείας και την ανταλλαγή πληροφοριών και τεχνογνωσίας σε
θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

Στη συνάντηση, επίσης, παρέστησαν από την ελληνική πλευρά o υφυπουργός
Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους και η γενική γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας Λίλιαν
Βιλδιρίδη και από την αιγυπτιακή πλευρά ο Πρέσβης της Αιγύπτου στην Αθήνα Omar
Amer Youssef, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας για τις Διεθνείς Σχέσεις Dr. Hatem
Amer, όπως και στελέχη και συνεργάτες τους.
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